



Коммунистическая
партия Российской
Федерации

Символ КПРФ

Символ союза тружеников города, села, науки и культуры - молот, серп и книга.



Знамя КПРФ



Гимн КПРФ

"Интернационал"

1

Вставай проклятьем заклеименный ,
Весь мир голодных и рабов !
Кипит наш разум возмущённый
И в смертный бой вести готов.
Весь мир насилья мы разрушим
До основанья , а затем
Мы наш мы новый мир построим,
Кто был никем тот станет всем!

Припев:

Это есть наш последний
И решительный бой .
С Интернационалом
Воспрянет род людской

II

Никто не даст нам избавленья:
Ни бог , ни царь и не герой
Добьёмся мы освобожденья
Своею собственной рукой.
Чтоб свергнуть гнёт рукой умелой,
Отвоевать своё добро , -
Вздувайте горн и куйте смело ,
Пока железо горячо!

Припев.

III

Довольно кровь сосать вампиры,
Тюрьмой , налогом нищетой!
У вас - вся власть , все блага мира,
А наше право - звук пустой !
Мы жизнь построим по иному-
И вот наш лозунг боевой:
ВСЯ ВЛАСТЬ НАРОДУ ТРУДОВОМУ!
А дармоедов всех долой!

Припев.

IV

Презренны вы в своём богатстве,
Угля и стали короли!
Вы ваши троны тунеядцы ,
На наших спинах возвели.
Заводы , фабрики, палаты -
Всё нашим создано трудом.
Пора! Мы требуем возврата
Того что взято грабежом.

Припев.

V

Довольно , королям в угоду,
Дурманить нас в чаду войны!
Война тиранам ! Мир Народу!
Бастуйте армии сыны!
Когда ж тираны нас заставят
В бою геройски пасть за них -
Убийцы в вас тогда направим
Мы жерла пушек боевых!

Припев.

VI

Лишь мы, работники всемирной
Великой армии труда!
Владеть землёй имеем право,
Но паразиты - никогда!
И если гром великий грянет
Над сворой псов и палачей,
Для нас всё также солнце станет
Сиять огнём своих лучей.

Припев:

Это есть наш последний
И решительный бой .
С Интернационалом
Воспрянет род людской!

1871

Музыка Пьера Дегейтера, слова Эжена Потье в пер. А.
Коца

История партии

Коммунистическая партия Российской Федерации (сокращённо КПРФ) — левая политическая партия в Российской Федерации, самая массовая из левых партий России. КПРФ образована на II чрезвычайном съезде коммунистов России (13—14 февраля 1993 года) как восстановленная Коммунистическая партия Российской Советской Федеративной Социалистической Республики (созданная в июне 1990 г. структурная часть КПСС, объединявшая партийные организации КПСС, расположенные на территории РСФСР).

Партия КПРФ берет начало с деятельности партии КПСС. Партия КПСС была создана в России в конце XIX века на базе нескольких социал-демократических кружков («Союз борьбы за освобождение рабочего класса», группа «Рабочей Газеты», «Бунд»), а также многочисленных марксистских кружков. Учредительный съезд Российской социал-демократической рабочей партии прошёл в Минске 13-15 марта 1898 года. Создателем партии и её вождём был В. И. Ленин. Как отдельная партия РСДРП(б) выделилась формально в 1917 г., фактически в 1912 г. из большевистской фракции Российской социал-демократической рабочей партии (РСДРП), возникшей в 1903 году на II съезде РСДРП.

Коммунистическая партия Российской Советской Федеративной Социалистической Республики — созданная в июне 1990 структурная часть КПСС, объединявшая партийные организации КПСС, расположенные на территории РСФСР. «КП РСФСР не являлась самостоятельной партией, не имела своего устава и собственной программы, ... не нуждалась в регистрации, ... не обладала правами юридического лица». До этого момента РСФСР оставалась единственной республикой Советского Союза, не имевшей республиканской компартии. Партия являлась структурной частью КПСС и не имела своего Устава. Таким образом, все члены КПСС, стоявшие на учете в первичных организациях на территории РСФСР, являлись членами КП РСФСР.

Являясь структурной частью КПСС, КП РСФСР не могла участвовать в выборах. На Съездах народных депутатов РСФСР члены КПСС (а, следовательно, и КП РСФСР) входили в различные депутатские группы. Хотя депутатская группа «Коммунисты России» была создана еще на I Съезде, до создания КП РСФСР, ее нельзя было назвать фракцией российской компартии. Так, первый секретарь КП РСФСР Полозков входил в депутатскую группу «Отчизна». В 1991 г. КП РСФСР выдвинула Николая Ивановича Рыжкова и Бориса Всеволодовича Громова кандидатами в Президенты и вице-президенты РСФСР. Деятельность КП РСФСР была приостановлена Указом Президента Российской Федерации от 23 августа 1991 года N 79 «О приостановлении деятельности Коммунистической партии РСФСР», а затем прекращена Указом Президента от 6 ноября 1991 года N 169, возможность её восстановления в прежнем виде исключило Постановление Конституционного суда Российской Федерации N 9-П от 30 ноября 1992 года. Несмотря на запрет, деятельность КП РСФСР продолжалась подпольно.

- КПРФ образована на II чрезвычайном съезде коммунистов России (13—14 февраля 1993 года) как восстановленная Коммунистическая партия Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Количество региональных отделений — 80, количество членов — 152 926 (2010). Партия была представлена в Государственной думе всех созывов, а также имеет представительство в органах власти на региональном уровне.
- Своей стратегической **целью** в долгосрочной перспективе называет построение в России «обновлённого социализма». В краткосрочной перспективе ставит перед собой задачи: приход к власти «патриотических сил», национализация недр и стратегических отраслей экономики с сохранением малого и среднего предпринимательства, усиление социальной направленности политики государства.
- Высший орган — **съезд партии**, избирает Центральный комитет КПРФ и его председателя. Председателем центрального исполнительного комитета партии (ЦИК КПРФ, с 1995 года — ЦК КПРФ) с 1993 года является Г. А. Зюганов, первым заместителем председателя ЦИК КПРФ до 2004 года был В. А. Купцов. Заместители председателя ЦК КПРФ (на 2011 год) — И. И. Мельников — первый заместитель с 2004 года и В. И. Кашин. Контролирующий орган — Центральная контрольно-ревизионная комиссия (ЦКРК) КПРФ, председатель ЦКРК — В. С. Никитин.

Идеология партии

- В новой редакции программы партии, принятой в 2008 году, о КПРФ заявлено как о единственной политической организации, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национально-государственные интересы. В программе указана стратегическая цель партии — построение в России «обновлённого социализма, социализма XXI века».[1]
- В программе КПРФ заявлено, что партия руководствуется марксистско-ленинским учением и творчески его развивает, опирается на опыт и достижения отечественной и мировой науки и культуры.[1] Однако значительное место в программных документах и работах лидеров партии занимает «противостояние между новым мировым порядком и русским народом» с его тысячелетней историей, с его качествами — «соборностью и державностью, глубокой верой, неистребимым альтруизмом и решительным отторжением торгашеских приманок буржуазного, либерально-демократического рая»[4], «русский вопрос»[5].
- Согласно своей программе[1], КПРФ считает необходимым реформировать страну в три этапа. На первом этапе планируется достижение власти трудящихся (на текущий момент, по мнению КПРФ, такой власти у них нет) в лице коалиции во главе с КПРФ. Достижение этой цели поможет устранить катастрофические, с точки зрения партии, последствия проведённых в последние десятилетия реформ, в частности, путём национализации приватизированной в 1990-х годах собственности. При этом, однако, мелкие товаропроизводители останутся, и, более того, будет организована их защита от ограбления «крупным капиталом, чиновниками и мафиозными группами». Также планируется провести реформу управления путём создания советов различного уровня.
- На втором этапе роль советов и профсоюзов возрастёт ещё больше. В экономике будет произведён постепенный переход к социалистическим формам хозяйствования, однако мелкий частный капитал всё ещё сохранится. Наконец, на третьем этапе планируется построение социализма.

Программа-минимум

(первоочередные меры по реализации стратегических целей партии)

- установление «власти трудящихся, народно-патриотических сил»;
- национализация природных богатств России и стратегических отраслей экономики с использованием доходов этих отраслей в интересах всех граждан;
- возврат в Россию из зарубежных банков государственных финансовых резервов с использованием их на экономическое и социальное развитие;
- пересмотр законов, по мнению партии, «ухудшающих материальное положение граждан и позволяющих растаскивать природные ресурсы страны»: закон о «монетизации» льгот, Трудовой, Жилищный, Земельный, Лесной и Водный кодексы;
- восстановление льгот для многодетных семей, воссоздание сети общедоступных детских садов, обеспечение жильём молодых семей;
- недопущение повышения пенсионного возраста;
- принятие программы по борьбе с бедностью, установление государственного контроля над ценами на товары первой необходимости;

- введение прогрессивной шкалы налогообложения;
- восстановление ответственности власти за жилищно-коммунальное хозяйство, установление платы за жилищно-коммунальные услуги в размере не более 10 % дохода семьи, прекращение выселения людей, расширение государственного жилищного строительства;
- создание условия для развития малого и среднего предпринимательства, принятие «самых решительных мер для подавления коррупции и преступности», пресечение практики искусственных банкротств, рейдерских захватов;
- прекращение фальсификаций при проведении выборов, создание «реально независимой судебной системы», повышение эффективности системы государственного управления, сокращение числа чиновников, расширение прав трудовых коллективов и профсоюзов;
- увеличение финансирования науки, обеспечение учёных «достойной заработной платой и всем необходимым для исследовательской деятельности», восстановление «высоких стандартов всеобщего бесплатного среднего и высшего образования», обеспечение общедоступности и высокого качества здравоохранения;
- ограждение общества от «пропаганды пошлости и цинизма в СМИ», осуществление доступа в государственные средства массовой информации «всех политических сил, действующих в рамках закона», прекращение очернения российской и советской истории.

Текущий состав президиума ЦК КПРФ, избранный 30 ноября 2008 года на пленуме ЦК:

Геннадий Андреевич Зюганов

– государственный деятель,
Председатель ЦК КПРФ,
руководитель фракции
Компартии в Государственной
Думе Федерального Собрания
Российской Федерации.



Мельников Иван Иванович -

депутат Государственной Думы,
член Комитета по образованию
и науке, первый заместитель
Председателя ЦК
Коммунистической партии
Российской Федерации,
профессор МГУ им. М.В.
Ломоносова



Кашин Владимир Иванович -
заместитель Председателя ЦК КПРФ,
академик РАСХН, депутат
Государственной думы РФ (фракция
КПРФ).



Васильев Николай Иванович
Калашников, Леонид Иванович
Коломейцев, Николай Васильевич
Левченко, Сергей Георгиевич
Новиков, Дмитрий Георгиевич
Обухов, Сергей Павлович
Рашкин, Валерий Фёдорович
Решульский, Сергей Николаевич
Романов, Валентин Степанович
Романов, Пётр Васильевич
Тетёкин Вячеслав Николаевич
Харитонов, Николай Михайлович
Шурчанов, Валентин Сергеевич